

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

刘晋萍出席吕梁市综合检验检测中心揭牌仪式

本报讯(实习记者 王卫斌)3月23日,吕梁市综合检验检测中心揭牌仪式在吕梁市综合检验检测中心举行。副市长刘晋萍出席揭牌仪式。吕梁市综合检验检测中心,是市委根据中央和省关于机构改革的要求,对全市的特种设备检验检测所、质量技术检验检测所、农产品质量安全检验检测所、畜牧兽医质量安全检验检测中心、食品药品检验检测所、药品不良反应中心整合基础上形成的全市检验检测领域规模最大的综合性技术机构,承担着农产

全力开创中小企业高质量转型发展新局面

——访市中小企业局局长张林生

□ 本报记者 罗丽

“市委四届十次全会暨市委经济工作会议和市‘两会’为中小企业、民营经济发展提供了遵循,指明了方向。全市中小企业系统将以会议精神为指引,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,以推动中小企业、民营经济高质量发展为主题,以转型创新为主线,着力优化环境,抓创新、促转型、助融资、提质量、强素质、增服务、拓市场,努力推动中小企业‘产业优、质量高、效益好、可持续’的发展之路,不断开创中小企业高质量转型发展新局面。”近日,市中小企业局局长张林生在接受记者专访时说道。

市委四届十次全体会议暨市委经济工作会议和市“两会”结束后,市中小企业局迅速传达会议精神,并结合实际安排部署了新一年的工作。张林生表示,市中小企业局紧紧围绕全市创新转型大局,聚焦高质量发展根本要求,以推动中小微企业、民营经济更好更快发展为目标,把法规政策贯彻落实作为引导企业发展的重要抓手,把培育“小升规”企业作为壮大经济实

的重要渠道,把培育“专精特新”企业作为引领企业高质量发展的重要途径,把双创基地建设作为推动企业创新创业的重要载体,把企业家队伍培育作为推动企业素质提升的重要举措,把公共服务平台运营作为强为公共服务的重要支撑,着力推动中小企业、民营经济扩大规模、

长总经理100人以上、企业管理人员1000人以上、企业工匠型技术人才10000名以上。三是提升公共服务水平,按照“需求导向、服务为本”的工作理念,大力宣传企业文化,进一步完善大数据分析平台企业数据,为领导提供决策依据。四是实施好平台网站开设

企业的“三送一进”活动,帮助企业了解政策、吃透政策、用好政策,打通政策落地“最后一公里”。六是全力推进企业科技创新,按照市委提出的“十四五”时期,规上企业技术中心全覆盖的规划思路,抓好中小企业技术中心认定工作,不断助推企业科技创新能力得到进一步提升。七是按照“大众创业、小升规、规范股、股上市”的发展思路,抓好企业的股份制改造工作,推进中小企业成长壮大,积极引导企业建立现代企业制度,力争全年对10户企业进行股份制改造。八是按照“大众创业、万众创新”发展理念,抓好“双创基地和双创示范县”建设工作,力争全年创建创业基地2--3个。九是创新政银企合作机制,做好中小企业融资供需对接工作,积极向金融、担保机构推荐中小微企业,帮助中小微企业解决融资困难。运用好中小企业产业转型绿色发展基金的杠杆撬动作用,通过杠杆放大效应,进一步降低企业融资成本。十是优化营商环境,加强与吕梁经济技术开发区全方位的沟通与合作,通过在业务领域的进一步支持,加快推动中小企业转型升级、高质量发展。

深入学习贯彻市“两会”精神

提质量、转方式、增素质,为全市中小企业、民营经济高质量发展继续作出新贡献。

张林生表示,全市中小企业、民营经济要重点抓好八方面工作,一是抓好中小企业成长工程,力争新孵化一批、新培育一批、新壮大一批,不断提升中小企业总量和质量。二是开展“3个1”素质提升培训和“新生代”企业家队伍培训工作,新培训企业董事

大讲堂活动,宣传企业文化、扶持政策、典型事例、成功人物,不断提升我市中小企业、民营企业整体素质。五是增强服务意识,提升政务服务效率,研究出台有利于中小企业、民营经济发展的利好政策,应用适合时宜的利好政策助推企业发展。做好惠企政策宣贯,强化支持中小企业发展的政策解读,组织开展送政策、送专家、送服务和进



春耕备耕进行时

交口县岭南村:奏响春耕备耕“复工曲”

本报讯 近日,笔者走进位于交口县桃红坡镇岭南村时,呈现在眼前的是一片繁忙景象:清脆的三轮车轰鸣声打破了旷野的沉寂,护林员马俊明正向出工的村民发放着森林防火宣传资料,田野、地头随处可见农民忙碌的身影,到处都能听到抡锹挥锄舞锄的交响,奏响了春耕备耕生产的“复工曲”。

连日来,岭南村党支部、村委会牢固树立“转型为纲、项目为王”的理念,坚持一手抓森

林防火,一手抓经济发展,咬定农业目标不松劲,不忘初心永担当,精准施策,科学有序推动生产工作,坚持春耕备耕与森林防火“两架马车”步履铿锵,齐头并进。

“全村上下不断强化项目为王的意识,在基础建设、发展生产的同时,统筹压森林防火工作。”岭南村村委书记吴万红对笔者说,“一是抓突出问题导向。去秋今春岭南境内暴雨滂沱,村级公路毁于一旦,村里积极发挥党组织的

战斗堡垒作用,抽出专项资金及时对2.5公里的出村循环公路,30公里的田间互道路进行了修葺整补,不仅解除了村民运粮送肥的燃眉之急,而且为森林防火提供了强有力的交通支撑;二是狠抓项目落地。在村委和镇林管站的鼎力支持下,争取到了核桃林管护项目支撑,使全村180余亩核桃林带免费修剪、粉刷、翻耕一新,林间落叶枯草及时有效地得到覆盖,大大消除了易燃物集中连片的安全隐患;三是增强农业后

劲,农闲变农忙。截至目前,全村储运茅、鸡、羊等农家肥5000余担,为农业增产增效,农民增收奠定了坚实基础。”

“岭南村坡地多,沟地少,植被茂盛,护林防火不容小觑。为此,村小组组织党员骨干,充分发挥‘互联网+微信+抖音’等便捷传播方式,大刀阔斧进行了宣传,发现隐患及时排除,找出问题马上整改,动员周边养殖户对全村200余亩大秋作物秸秆果断拉离地块,或搂入空旷地段,并与全村31户常住户签订了《护林防火责任书》,鼓励他们铆足干劲牛力备耕,争取农业再上新台阶。”该村村小组长、村委委员白翠平信心满满地说。(马山)

孝义市供电公司:全力以“护”备春耕

运维检修方面,公司运检部充分考虑春灌用电集中、点多面广的实际情况,组织11支黎明共产党员服务队和1支青年志愿者服务队,深入农村各个田间地头,了解村民春灌用电需求,逐一对春灌相关线路、台区设备进行专项巡视排查,对机井、水井房及抽水泵等用电设备开展安全检查,发现问题及时处理,消除用电安全隐患。要求供电所故障报修服务电话24小时保持畅通,应急抢修

队伍随时待命,以便及时提供抢修服务,确保春耕春灌用电万无一失。

营销管理方面,公司客户服务中心开辟春耕春灌用户恢复用电“绿色通道”,简化审批流程,缩短业务办理时间,保证村民春耕春灌用电业务及时、有效、畅通办理。安排供电所台区经理广泛开展安全用电宣传,向村民发放安全用电服务手册,讲解电力设施保护常识和灌

溉用电过程中的注意事项,为农户敲响“安全用电”警钟。

截至目前,孝义市供电公司已对供区内11个乡镇的734个井灌用户开展了全方位安全隐患排查,解答村民用电咨询30余次,发放安全用电服务手册150余份。切实增强了农户的安全用电意识,确保了广大村民在春耕春灌期间能够用上安全“放心电”,浇上顺畅“返青水”。

本报讯(记者 惠爱宏 通讯员 李春辉)“有咱供电公司的服务人员上门来帮助我们检查春耕浇地电力设备,我们感觉像是吃下了‘定心丸’,心里踏实多了,今年的庄稼又能有个好收成了。”近日,国网孝义市供电公司黎明共产党员服务队在兑镇后庄村开展春耕春灌用电上门服务时,村民王大叔欣喜地说。

开春以来,孝义境内降雨量大幅减少,土地干旱严重。在春耕春灌的关键时期,为做好孝义市“菜篮子”供电保障工作,孝义市供电公司从运维检修和营销管理方面两手抓,“双管齐下”让农户用上“放心电、贴心电”。

推进工程项目区规划实施。孝义市按照工程实施坚持自愿、不搞摊牌要求,将工程分布到了绿化基础较薄弱的山区9个乡镇,敲定工程规划区后,科技人员即铺开作业设计,赶在物候期前将作业设计送到施工专业队手中。期间,林业部门同志基本放弃节假日,白



气温回暖,万物复苏。春耕备耕生产拉开了序幕,在文水县、汾阳市等地的田间地头、水渠渠道,随处可见农民翻地追肥、春耕春管,水利员通渠春浇、河道巡查的忙碌身影。

图①文水县农民正在追肥。

图②文水县百会堡村部分村民正在开展春浇工作。

记者 刘亮亮 摄



孝义市新一轮退耕还林工程建设效果好

本报讯(记者 梁瑜)近年来,孝义市深入落实“一个战场”同时打赢生态治理与脱贫攻坚“两个战役”部署,将生态治理与脱贫攻坚乡村振兴相结合,铺开新一轮退耕还林工程,取得突出成效。

做好工程项目区走访调查。我省率先提前启动新一轮退耕还林工程以来,根据工作部署,孝义市林业部门组织人员深入全市11个山区乡镇,采取图纸识别、问卷调查、走访农户等形式,与各项目乡镇积极沟通、宣讲政

策、凝聚共识,历时半年多对该市实施工程范围、覆盖农户户数、涉及贫困人口做到了应调尽调、应知尽知,为新一轮退耕还林工程实施打下坚实基础。

推进工程项目区规划实施。孝义市按照工程实施坚持自愿、不搞摊牌要求,将工程分布到了绿化基础较薄弱的山区9个乡镇,敲定工程规划区后,科技人员即铺开作业设计,赶在物候期前将作业设计送到施工专业队手中。期间,林业部门同志基本放弃节假日,白

天外出调查统计,晚上在家绘图做表,加班加点,分工合作,历时两个多月终于在树木最佳栽植季前将作业设计下发到各施工乡镇,为施工专业队进场施工做到了有图可依。

选好脱贫攻坚造林专业合作社。该市将工程施工方范围划定到脱贫攻坚造林专业合作社,通过对孝义市各造林合作社深入了解,对比选择,先后划定九个造林经验丰富的脱贫攻坚造林专业合作社。选取合作社,最大的好处就是合作社吸纳了大量富余闲散劳动力尤其是吸

纳了贫困户。贫困户的参与,不仅帮助贫困户解决就业,提高贫困户工资性收入,还为我市脱贫攻坚工作、美化绿化本土做出应有贡献。

积极兑现造林工程款、农户补助资金。按照上级财政部门安排,新一轮退耕还林工程每亩农户补助1500元,造林工程款每亩补助500元,共计补助2000元,分5年发放。

新一轮退耕还林工程实施以来,孝义市先后两年共计实施了三万亩造林工程,覆盖农户5038户,农业人口16640人,惠及贫困户214户,507人,涉及贫困面积1306.75亩,户均增收可达3150元。造林实施过程中,该市还优先发展经济林,保障经济林在不远的将来,坐化结果时,更好惠及退耕农户,保障农户土地收益。

全市行政审批服务管理暨全面从严治党工作会议召开

本报讯(记者 罗丽)3月23日,全市行政审批服务管理暨全面从严治党工作会议召开。会议全面总结2020年工作,安排部署2021年工作。市政府秘书长权威出席会议。

去年以来,全市行政审批服务系统锚定冲刺“第一方阵”,统筹推进疫情防控和“一枚印章管审批”改革,以流程再造和制度创新赋能吕梁高质量发展,汇聚加速“六新”突破的强劲动力。疫情期间开通“绿色审批”通道,开展联审联批、远程项目评审受到省政府通报表扬。机关两项服务规范被列为“山西地方标准”,12345热线建设走

在全省前列,市域营商环境向全省“第一方阵”稳步迈进。

会议强调,要认真贯彻全面从严治党新要求,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,做到思路清晰,学习深入,担当有为,坚决扛起打造优化营商环境的政治责任。要贯彻新发展理念,持续深化“一枚印章管审批”改革,全面推进“证照分离”改革,加快数字政府建设,拓展政务服务数字化应用,对标先进、争创一流,全力打造“六最”营商环境升级版,确保“十四五”行政审批事业开好局起好步,以优异成绩迎接建党100周年。

中共中央举行新闻发布会 介绍中国共产党成立100周年庆祝活动情况

(上接1版)编写推出《中国共产党的100年》等重点出版物;以庆祝建党100周年为主题,发行纪念邮票、纪念封和纪念币。八是在全国城乡广泛开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动;各地特别是在党的历史上有重要意义的地方,将根据党中央统一部署,结合本地实际,围绕党史重要事件、重要活动和重要遗址旧址等组织开展丰富多彩的庆祝活动。据介绍,庆祝活动将严格执行中央八项规定及其实施细则精神,严格落实疫情防控有关要求,确保隆重热烈、务实节俭、安全有序。中宣部分管日常工作的副部长王晓晖介绍情况,中宣部副部长傅兴国,中宣部副部长、文旅部部长胡和平,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央军委政治工作部主任助理李军共同出席新闻发布会并回答记者提问。中宣部副部长、国务院新闻办主任徐麟主持新闻发布会。